



# Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 137 (8423)

ВТОРНИК, 5 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

## Совхозу «Таналыкский» — 70 лет

### УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ ТАНАЛЫКСКОГО СОВХОЗА!

Примите самые теплые и сердечные поздравления от администрации Хайбуллинского района по случаю славного Юбилея в жизни вашего коллектива — 70-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ СОВХОЗА!

За прошедшие годы совхоз превратился в одного из крупнейших в Республике производителей и поставщиков сельскохозяйственной продукции. Зерно, мясо и молоко, поставляемые тружениками совхоза, сегодня является весомым вкладом в республиканский продовольственный фонд.

Совхоз славен не только своими высокими показателями в производстве, но и замечательными людьми, потомственными хлеборобами, животноводами, слава о которых известна далеко за пределами района и чей героический и добросовестный труд служит ярким примером для всех тружеников села.

В этот знаменательный день мы обращаемся со словами уважения и благодарности ветеранам, которые отдали свои лучшие годы становлению

совхоза, созданию и развитию ее экономической базы, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, укрепляющим своим бескорыстным трудом и заботой доброе имя Таналыкского совхоза, приумножающим богатства нашей Родины. Все это спускало вашему трудолюбивому коллективу заслуженный авторитет, уважение и признание.

Мы уверены, что трудовой коллектив и руководство совхоза и впредь будут асесторонне поддерживать и развивать тот рабочий настрой, высокую производительность и организацию труда, чувство личной и коллективной ответственности, чем всегда славилась трудящаяся Таналыкского совхоза.

В этот знаменательный для вас праздничный день мы желаем вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейшего процветания, успехов и удач во благо укрепления экономики района, процветания родного, суверенного Башкортостана!

С праздником, дорогие друзья!

С добрыми пожеланиями глава администрации района Ф. КАЗАКБАЕВ.

## Торжественно отметили

2000 год переполнен большими и знаменательными событиями в жизни нашего района и его жителей. Это и 10-летие принятия Декларации о суверенитете Республики Башкортостан, и 70-летие образования района, а на днях один из самых крупных хозяйств района — совхоз «Таналыкский» — отметил также 70-летие своего образования.

В день празднования славного юбилея совхоза было очень многолюдно у Дома культуры центральной усадьбы хозяйства — селе Подольск. Отметить знаменательную дату приехали ветераны войны и труда, заслуженные работники, передовики и специалисты совхозного производства, ныне работающие в хозяйстве, других предприятиях и организациях района, скромный труд которых в свое время вложен в развитие и становление совхоза, а также приглашены руководители района и соседних хозяйств.

По сложившейся традиции ветераны совхоза возложили венок к памятнику воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, память о них почтили минутой молчания. Также яркий венок лег к бюсту Сергею Чекмареву, первого зоотехника совхоза, поэта и патриота этого края. Выпуск-

ником Московского мясомолочного института приехал он сюда весной 1932 года, хотя и можно было ему остаться в столице. Однако по зову сердца он едет туда, где романтично, особенно трудно. Но в расцвете лет его жизнь трагически оборвалась и в память о нем воздвигнут этот бюст у Подольского Дома культуры.

На торжественном собрании, посвященном юбилею совхоза, с докладом выступил ветеран труда, бывший директор совхоза, заслуженный работник сельского хозяйства РБ А. С. САДАВатов. Он конкретно остановился на исторических этапах становления и развития совхоза, поименно назвал имена всех, кто в свое время внес неоценимый вклад в совхозное производство.

Со словами поздравлений и самых добрых пожеланий выступили председатель комитета ветеранов войны и труда Тана-

лыкского сельсовета И. И. ПОРЕЦ, директор Подольской средней школы В. В. МЕДВЕДЕВА, бывший участковый инспектор сельсовета, ветеран МВД А. Х. ХАМИДУЛЛИН, который от своей семьи преподнес совхозу сувенир, начальник ДРСУ Ф. А. МАГАДЕЕВ (цветной телевизор), ветеран войны и труда, заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР, кавалер ордена Ленина, бывший директор совхоза И. Г. ДАВЛЕТБЕРДИН, представитель совхоза «Матраевский», заслуженный зоотехник Республики Башкортостан К. Г. КАИПОВ, бывший управляющий Таштугайским отделением, председатель колхоза «Красный доброволец» Ю. Ф. КУВАНДЫКОВ (сувениры).

С приветственной речью на торжествах выступил глава администрации района Ф. М. КАЗАКБАЕВ, вручив коллективу совхоза приветственный адрес. В качестве подарка к 70-летию юбилею администрация района выделила совхозу оборудование мельницы стоимостью 500 тысяч рублей, производительностью 10 тонн муки в смену. Также глава районной администрации вру-

чил Почетные грамоты передовикам совхозного производства за долгие годы добросовестный труд и высокие производственные показатели. Денежными премиями награждены ветераны совхоза, заслуженные работники, внесшие наибольший вклад в развитие хозяйства. Также на праздничном собрании подведены итоги трудового соперничества отделений, бригад, ферм совхоза по увеличению производства и заготовок продукции сельского хозяйства, премированы лучшие коллективы, определены лучшие работники совхоза по профессии. Отрадно, что проявляя внимание к пожилым людям в эти дни, когда в мусульманском обществе проходит месяц священного Рамазана, вручены им праздничные кульки.

Праздник завершился большим концертом, поставленным силами художественной самодеятельности Подольского СДК. Особенно очень порадовали таналькцев своими яркими концертными номерами художественные коллективы районного Дома культуры и школы искусств.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## ◆ Подписка-2001

### Кто нас читает. Мнение.

Как помнится, в молодые годы часто выпускали стенные газеты в школах, колхозах и совхозах. Именно тогда не раз убеждалась в влиятельной силе газетного слова.

В районной газете часто вижу хорошие материалы Э. Итбаева. Он рассказывает об уважаемых людях своего села, поднимает вопросы, требующие безотлагательного решения. Приятно читать также материалы А. Храмовой из п. Бурибай, Л. Гордеевой из с. Ивановка. Они освещают жизненный путь, пройденный старшим поколением, злободневные вопросы сегодняшнего дня.

Вышли в свет очень важные материалы, посвященные 70-летию района. Мне было интересно читать статьи из старой районной газеты, вошедшие в историю. В них выражены короткие и емкие мысли. Также приятно было увидеть сочинения учащихся школ, пос-

вящие юбилею района.

Как известно, нынешний год Президентом республики объявлен Годом молодежи. Однако на страницах районной газеты было мало материалов о трудолюбивых, образцовых молодых людях и семьях. Хотелось бы читать о жизни-бытье механизаторов, животноводов, старательно и честно работающих на производстве.

Внутри района, конечно же, есть и недостатки. Я думаю, их будет меньше, если газета будет публиковать объективные критические статьи. Иногда приходится слышать такие слова: «В районной газете кроме как кто родился и кто умер мало важных материалов, посвященных 70-летию района. Мне было интересно читать статьи из старой районной газеты, вошедшие в историю. В них выражены короткие и емкие мысли. Также приятно было увидеть сочинения учащихся школ, пос-

Ф. ВАХИТОВА,  
ветеран труда.

## ● Реплика

### Газ в деревне, и без газа

В Ивановской сельской администрации заинтересовались ходом газификации деревни Пугачево. Как нам сообщили, этот населенный пункт газифицирован почти полностью, осталось только три квартиры.

Но каково же было наше удивление, когда побывали в данной деревне и услышали многочисленные жалобы жителей, особенно пенсионеров. Как раз в этот день сюда приехала специалист управления пенсионного фонда с разъяснением по выплате пенсий. Пенсионеры буквально «атаковали» нас своими вопросами по газу.

— Вот уже восемь месяцев не подключают газ хотя бы к плитам, — говорит Надежда Федорова, — у нас на руках есть и квитанции об уплате, но газовики почему-то в деревне не появляются. Также не подключены к сети газопровода плиты и у Ивана Алексеева, Ташки Федоровой

Сейчас перестали возить даже газовые баллоны. Как быть дальше...

Позднее выясняется, что до сих пор не подключен котел в доме В. И. Алексеева, плита и отопление П. В. Платонова, хотя и деньги за все уплачены. Подобные жалобы поступили и от некоторых других пенсионеров деревни. Отдельные из них удивляются пожарникам, которые побывали в домах, указали на недостатки и... больше сюда и не приехали. А некоторые жители деревни сетуют на то, что некому дать разъяснения по отдельным вопросам газификации домов.

Остается непонятным, от кого зависит решение данных вопросов, возможно и от самих жителей деревни или от той организации, которая ведет газификацию. Беспорядно одно — в данном деле недорабатывает сельская администрация.

Р. ГАЛЕЕВ.

## Новости Мир и Россия

### БЕРЕГИ УЧЕНЫХ СМОЛОДУ!

Сегодня 46 процентов ученых России перешагнули за возраст в 50 лет. За этой границей находятся 57 процентов кандидатов и 83 процента докторов наук. Хотя мировой практический опыт гласит: самых больших успехов в науке добивались исследователи в возрасте 27—40 лет. Однако среди ученых люди этого цветущего возраста составляют только пятую часть, а к 2002 году их может остаться не более 14 процентов.

### НАЗНАЧЕН МИНИСТР ПО ЧЕЧНЕ

Президент РФ Владимир Путин подписал Указ о введении должности министра Российской Федерации с целью усиления координации деятельности федеральных органов исполнительной власти по социально-экономическому развитию Чеченской Республики.

Указом министров РФ назначен Владимир Елагин.

### НОРВЕГИЯ ВЫХОДИТ В ЛИДЕРЫ

Норвегия «отобрала» у Швейцарии мировой рекорд длины автомобильного тоннеля. Вчера король Норвегии Харальд V в торжественной обстановке открыл самый длинный в мире тоннель протяженностью 24,5 км. Он расположен на полути между крупнейшими городами «страны фиордов» — Осло и Бергеном.

### АНГЛИЙСКИЕ «ЛЕВШИ»

Британские художники установили мировой рекорд по размерам рекламного плаката. Они умудрились поместить свою работу на колесе пчелы. Реклама не видна невооруженным глазом.

Но если рассмотреть пчелу, над которой трудился художник и инженер в микроскоп, то на одной из ног насекомого можно различить надпись. Так английские «левши» отблагодарили издателей Книги рекордов Гиннесса, в которой размещена информация об их удивительном достижении.

### ШЕДЕВР НЕ МОЖЕТ БЫТЬ БЕСХОЗНЫМ

Ассоциация директоров британских музеев опубликовала список из 600 произведений искусства, которые предположительно были конфискованы нацистами у евреев в период 1933—1945 г.г. или похищены в оккупированных странах в годы мировой войны. Истинные владельцы могут теперь предъявить права на свои шедевры. (Из центральных газет).

## У животноводов района

### Зимовка идет своим чередом

В минувшую субботу, 2 декабря, специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия под руководством начальника управления Б. Г. ПАВЛОВА побывали на молочных фермах коллективных сельхозпредприятий имени Калинина и имени Ленина. В ходе осмотра животноводческих ферм, знакомства с итогами работы животноводов с начала зиме-стойлового периода была отмечена неплохая подготовка коровника, телятника, родильного отделения к зиме на ферме центральной усадьбы КСП имени Калинина. С начала года в хозяйстве значительно увеличили производство молока, мяса, больше получено приплода теллят, поросят, сократился процент падежа молодняка КРС. Слабым звеном в процессе зимовки общественного скота остаются корма. Поэтому первой и неотложной задачей специалистов является рациональное кормление животных. Неплохую подготовку к зимним холодам показав

ли животноводы КСП имени Ленина. Не замерзнет скот в родильном отделении, телятнике как в Ивановской, так и Актаньевской бригадах. Имеются небольшие комнаты отдыха для животноводов. Положительным является то, что в основном стадо вводят первотелок, занимаясь их раздоем. Это в определенной мере поможет ликвидировать отставание в деле производства молока. Ведь за 11 месяцев текущего года средний удой от каждой фуражной коровы не превышает 1653 килограмма молока.

НАШ КОРР.

## Встречи

### Полезный разговор

пространения ВИЧ-инфекции.

В мире зараженных вирусом ВИЧ-инфекцией насчитывается 50 млн. человек. Около 19 млн. (числа инфицированных вирусом) умерло от СПИДа. Не обошла эта беда и нашу Республику. Башкортостан. Начиная с 1987 года выявлено 262 ВИЧ-инфицированных. В нашем районе зараженных вирусом нет, а вот в городе Сибее — 13 и в г. Баймаке 3 человека заражены этой страшной болезнью. Темпы роста инфицированности населения свидетельствуют о наличии социальной опасности. Поэтому на днях библиотекари центральной районной библиотеки села Акъяр Г. Э. Масягутова, А. В. Тлягулова и Е. Е. Усенко в читальном зале провели дискуссию с учащимися 10-х и 11-х классов АСШ № 1.

В своем выступлении врач-нарколог Р. Р. Шарипова рассказала о страшной болезни века, ознакомила собравшихся с основными путями рас-

пространения ВИЧ-инфекции. — Наиболее легко заражаются ВИЧ-инфекцией наркоманы, вводящие внутривенно наркотики, лица, часто меняющие половых партнеров, вступающие в половые связи с проститутками, гомосексуалисты и бисексуалы, люди, больные гемофилией, новорожденные, у которых матери являются вирусносителями. После окончания школы некоторые из вас поедут в город учиться или работать. Будьте осторожны! риск заражения ВИЧ-инфекцией в городе выше, — так закончила свое выступление Рамиля Рахимьяновна.

И. Г. Ишемгулова, медсестра наркологического кабинета ЦРБ, привела примеров из жизни наркоманов, как основных распространителей ВИЧ-инфекции, которым молодым людям не следует подражать.

И. УЗБЕКОВ.

### Общее доброе дело

сделали в Международный день инвалидов в п. Бурибай.

К назначенному часу стали подходить приглашенные гости — взрослые и дети.

Праздник начался с приветствия ведущих, которые встретили гостей хлебом-солью и теплыми сердечными словами. Затем гостям был показан хорошо подготовленный концерт в виде песен, веселые частушки, песни, исполнялись русские хоры. Прекрасным исполнителями оказались учащиеся 4«а» и 4«б» классов. Сердце радовалось, глядя на талантливых детей. Какую теп-

лоту и радость подарили они гостям. Просто молодцы, ребятки!

По традиции руководство «Бурибаевский ГОК» и лично генеральный директор Бикбов Р. А. ежегодно уделяют пристальное внимание нуждам и заботам этой категории и а с е л а н и я. Всегда оказывают помощь в решении их социально-бытовых запросов. И сегодня всем гостям, в том числе 36 детям от имени комбината были приподнесены 180 подарков на общую сумму более 40 тыс. рублей.

Гостей тепло поприветствовала специалист по воспитанию Г. О. Кириллова, пожелав всем добра и

терпения. Альфия Салимьяновна Хайдарова призвала присутствующих без стеснения обратиться к ней с волнующими их вопросами и по мере возможности разрешить эти вопросы.

Бурибаевский поссовет с помощью преподавателей школы организовал чаепитие. Каждому было уделено теплое внимание. А ведь внимание дорого каждому из нас, а в особенности такой категории людей. Хотя бы и маленькое внимание, хоть какая-то забота все равно приносит им огромную радость.

Пусть же будет не безразлична судьба такой категории людей и не только в их праздник. Ангелина ХРАМОВА.

## Призыв-2000

### „Вы служите, а мы вас подождем...“

По всей России призываются в армию сотни молодых людей. Они уходят защищать Родину с техниками и учителями, но только не со школьной скамьи.

Студенческая жизнь — самая прекрасная. Учебный год уже давно начался и продолжается, но для кого-то он уже закончился, так как их призывают служить, и уже совсем скоро вместо ручек и тетрадей призывники будут держать в руках автоматы. Недавно в Акъяре в районном военном комиссариате состоялась первая отправка 19 призывников, учащихся ПУ-110 в ряды Вооруженных Сил РФ.

Наши хайбуллинские ребята, выходя из ПУ-110 села Акъяр, всегда отличались примерной службой. Половина из ушедших в армию призывников после года поощрялась отпусками за добросовестную службу и успехи в боевой подготовке.

Призывники — 2000 все, как на подбор, богатыри.

здоровые, сильные ребята. Мы уверены, что вы не подведете своих родителей, старших братьев, земляков. Надеемся, что не подведете нас на боевом посту, с чувством высокой ответственности исполните свой долг по защите Отечества.

Проводить и поздравить наших призывников собирались в ПУ-110 все учителя и учащиеся. Молодым людям были вручены напутственные открытки и горсть нашей родной земли, чтобы там, где-то далеко они знали, что о них помнят, ждут, любят.

Провожали своих синовей матери. В их глазах были и радость, и печаль. Солдатская мать! Если бы ей давали награды, за терпение, материнскую любовь, седина в висках и горькие морщинки. А вы, ребята, старайтесь их не огорчать, чтобы через 2 или 3 года вас встретила такая же молодая мать.

Л. АРТЫКАЕВА,  
инспектор.

## «02» СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю с 25 ноября по 1 декабря в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

24 ноября получено сообщение о краже труб б-у с нефтепровода Орск — Салават, лица, совершившие кражу, установлены, ими оказались двое жителей с. Федоровка.

В ночь на 26 ноября в с. Байгускарово со склада КСП им. Калинина неизвестными лицами похищено 20 м кабеля, ведется розыск подозреваемых лиц.

В ночь на 27 ноября в с. Акъяр неизвестные лица похитили 30 кг мяса гр-ки К., возбуждено уголовное дело, ведется розыск подозреваемых лиц.

1 декабря на 40 км автодороги Акъяр — Сибай житель г. Магнитогорск, управляя автомашиной ВАЗ, выехал на

полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной КамАЗ, водитель «жигулей» скончался на месте происшествия.

Кроме того, поступило 8 заявлений о причинении легких телесных повреждений в ходе семейных скандалов. Материалы проверки направлены в суд в порядке частного обвинения.

Сотрудниками дорожно-патрульной службы выявлено 89 различных нарушений правил дорожного движения.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД составлено 49 административных протоколов. В том числе 14 протоколов за появление в общественных местах в пьяном виде, 18 за нарушения паспортного режима, 7 фактов мелкого хищения.

Х. СУЛТАНОВ,  
и.о. начальника РОВД,  
подполковник милиции.

## Поблагодари, газета

Выражаем огромную благодарность соседям, односельчанам за оказанную помощь при пожаре. Желаем всем здоровья,

семейного благополучия, живите без бед.

Манишевы,  
п. Степной.

## В кругу семьи

Краса человека —  
лицо,

краса лица — глаза,  
краса мысли — речь.

(Башкирская пословица).

Первый навык правильной речи, как и все другие навыки, приобретает только в семье. То, что делает семья по части развития речи, развития в нем литературных и художественных вкусов имеет колоссальное значение для всей последующей жизни. Поэтому, осознавая это, семья должна быть большой и активной союзницей детсада и школы в деле воспитания и развития культуры речи.

Речи следует учить прежде всего путем примера. Если ребенок слышит в семье речь правильную, ясную, то невольно подражая ей, приобретает добрый навык речи, если ухо ребенка воспринимает речь с недостатками, нечеткую, то ребенок подражая ей, может приобрести навык речи с недостатками. Поэтому так важно, что и в каком виде воспринимает слух ребенка в первые его годы жизни. В это время закладывается фундамент, на котором позднее воздвигается все «здание» речи. Все внимание, старание родителей должно быть направлено на то, чтобы дети слышали правильную, ясную, чет-

кую и содержательную речь.

Никакого сюсюканья, подделывания под речь детей, как бы это интересно не было, не допускается. Говорить надо с детьми правильным, простым языком, а главное — говорить однозначно, мед-

детям рассказывает сказки, загадывает загадки, поет колыбельные песни, разговаривает со своими детьми на интересующие ребенка темы, отвечает на его вопросы с полным пониманием и серьезно. От простой, понятной сказки, увлекательно расска-

Хорошее стихотворение — та же музыка. Дети легко постигают ритм стиха, они способны наслаждаться созвучием его строф, красотой построения. Восприятие ритма стихов имеет большое значение для развития художественного вкуса ре-

воспитания, в том числе развития речи, должны знать какую большую роль играет художественное чтение. Выразительное чтение доводит до сознания детей все неисчерпаемое богатство языка, способствует тому, что дети начинают активно пользоваться этим богатством. Кто сознательно и много читает, у них речь бывает более богатой, более содержательной, интересной, живой. К сожалению, сейчас чтение художественных книг, художественной литературы сведено до минимума. Дети, да и мы сами взрослые, предпочитаем просидеть у телевизоров, нежели читать какую-нибудь книгу.

Далее, хочу остановиться на таком важном моменте по развитию речи, как письмо писем родственникам, друзьям. Существенную роль в жизни человека играют письма и детей надо упражнять с ранних лет к этой форме изложения собственных мыслей.

Самое трудное — дать ребенку понять что надо писать, как найти для письма содержание, полное интереса и значения для того лица, которому оно предназначено.

Ребенок должен понять, что письмо — это тоже средство общения между людьми. В письмах люди сообщают друг другу о

своей жизни, узнают о жизни других, выражают благодарность за что-либо, поздравляют, приглашают куда-нибудь. Следует развивать в детях отношение к письмам как к делу серьезному; надо хорошенько обдумать, что будешь писать, как лучше изложить свои мысли.

Как хорошо было бы, какое бы это благо, если бы родители, семья понимали, что язык есть главный и основной предмет в деле обучения и воспитания детей в семье. Устраняя себя от этой роли, передавая ее школе или другим учреждениям и лицам, мы причиняем своим детям огромный и трудно поправимый вред.

В семьях, где высоко поднято знамя родного языка, из повседневной жизни не выброшена родная литература, где царит живое художественное слово, развивается речь ясная, образная, красивая, где поощряется малейшее проявление литературных вкусов, речь нормального ребенка может развиваться правильно и всесторонне, будет развиваться ум, мышление, воображение и фантазия, которые так необходимы ребенку в учебном процессе, а дальше и в последующей его жизни.

**Г. ТУРУНТАЕВА,**  
учитель АСШ № 1.

## Советы логопеда.

### Роль родителей в формировании и развитии речи детей

ленно, ясно и достаточно громко.

Речь связана с мышлением, с мыслительной деятельностью человека. Развивая речь, мы развиваем и мышление детей. Когда ребенок поступает в школу, опытный педагог быстро обнаруживает по состоянию речи каков уровень развития ребенка. Один ребенок толково и логически последовательно может отвечать на вопросы, другой может только молчать. Это не говорит о том, что один из них умный, а другой глупее, менее способней. Нет. Разница между ними лишь в том, что первому ребенку уделяли много внимания в его развитии, развивали и его речь, ему читали, ему пели песни, ему загадывали загадки, рассказывали сказки. К сожалению, редко кто сейчас вечерами

занной где-нибудь на диване, выразительно прочитанного стихотворения или рассказа за столом, у которого собралась вся семья, душа ребенка расцветает и жадно впитывает впечатления добра и красоты, оставляя в ней неизгладимые следы. Вспомним роль, которую сыграли в духовном и художественном развитии Пушкина рассказы и сказки Арины Родионовны, няни поэта. Может без этих рассказов и сказок этой простой женщины не было бы у нас великого поэта.

Нравне со сказкой и рассказом как фактора развития речи, должно быть поставлено художественное стихотворение. Оно имеет то громадное преимущество, что действует на душу ребенка силой и обаянием ритма.

бенка, его языка, обогащает его словарь, развивает речь. Выбирая стихотворение, надо предпочтительно отдавать материалам народного творчества. Прелестны народные шутки, прибаутки, потешки как по содержанию, так и по форме и языку, более чем что-либо отвечают требованиям, которые должны предъявляться к стихам, предназначенным для детей.

Хотелось бы несколько слов сказать о разговоре с детьми.

Потребность разговаривать, делиться с другими людьми своими мыслями, чувствами, переживаниями присуща каждому человеку. Детям она присуща еще в большей мере. Эту потребность надо широко использовать в интересах развития речи детей.

Далее родители в деле

## „Моя большая радость в жизни“

В газетах чаще всего печатаются материалы о тружениках, о выдающихся людях. Сегодня же, уважаемые читатели, нам бы хотелось предоставить вашему вниманию разговор с самой обыкновенной женщиной, которая живет среди нас. Залифа Шарифьянова Киньягулова работает бухгалтером в районном комиссариате.

— Залифа апай, расскажите пожалуйста, о своем детстве. Где и когда вы родились, росли?  
— Моя родная деревня — Мало-Арслангулово. Мне было 6 лет, когда мы переехали в Абишево. В этой деревне, где природа необыкновенной красоты, где есть горы, леса, течет поливодная река Сакмара, мы жили также еще шесть лет. Безоблачное детство прошло спокойно, вспоминаю очень теплые, чему я благодарна своим родителям.

— Каждая девушка мечтает о своем будущем, о семье. Что сбылось, сожалете ли о чем-то?

— Конечно. Как и все, я тоже хотела, чтобы у меня было все — работа,

друзья, семья, что у меня обязательно будет трое детей. Мечты сбылись, но не все. Но сбылась самая главная — у меня растут два сына и дочь. Кто-то, может быть, видит свое счастье в работе, кому-то жизнь не мила без какого-либо хобби, любимого занятия. Дети для меня самая большая радость в жизни.

— Как-то одна знакомая, женщина-врач, сказала, что в несчастливой стране счастливых женщин не бывает, вы согласны с этим?

— Да, в какой-то мере так. Но, как я уже сказала, у меня есть дети, они мое счастье, живу ради них и не думаю, что я о чем-то могу сожалеть.

— Как присуще матерям, вы о них беспокоитесь, переживаете за них, вместе с ними радуетесь за их удачу.

— Мой старший сын — Наиль в 1996 году закончил школу, на серебряную медаль. Учится на V курсе БГУ. Дочь Света в этом году заканчивает школу. Оба — лучшие баскетболисты школьных,

районных турниров. Света в 1990—2000 учебном году получала стипендию администрации района за особые успехи в школе. Младшему — Шамилю — скоро исполнится 5 лет. Мы уже считаем, учим буквы, да и в повседневной жизни мы вместе открываем этот мир как бы заново.

Моя жизнь проходит в постоянном беспокойстве за них, за их здоровье, и, конечно, за их будущее. Я постоянно в курсе их дел, можно сказать, и в школе, и в садике ни разу не пропускала родительские собрания, всегда наряду время для встречи с учителями.

— Мне бы хотелось задать несколько вопросов и нашей дочери — Свете. Но сначала — о ней. Ее взгляды, ее мнение — мнение многих сверстников — представителей будущего века.

Света Киньягулова, ученица 11 класса Акъярской школы № 2. Все 11 лет учится на один «пятерки». Претендентка на медаль. С отличием закончила музыкальную шко-

лу по классу фортепиано.

— Как ты думаешь, какому поколению повезло больше — твоему или поколению мамы? Почему?

— Мне кажется, что моему поколению повезло больше по сравнению со старшими. Потому что мы — более свободны, независимы. У нас больше свободы выбора. Мы — только начинающие жить. Уже имеем реальное представление о жизни. Раньше людям советского периода внушали, что самая лучшая жизнь — у нас, и многие смотрели на мир через «розовые очки».

И еще, самое главное, у моих сверстников больше возможностей получить хорошее образование.

Сейчас, чтобы жить в достатке, и думать не только о куске хлеба, но и о духовной стороне жизни, мир повидать, надо получить образование, но профессию найти сложно.

Есть у малышек любимые герои Н. Носова — Незнайка и Знайка. Мой путь в жизни — это путь от одного до другого. Сейчас только человек с высшим образованием мо-

жет получить работу. И очень многие (не только школьники) ставят перед собой цель — получить достойное образование. Иначе трудно будет не только жить, но выжить, мне так кажется. А любовь к книгам, стремление к знаниям мне привила моя мама.

— У тебя есть кумир?

— Нет. Я считаю, что каждый человек по-своему гениален, и в то же время имеет свою недостатков, а идеалов просто не существует. Для меня все люди, которых я уважаю — кумиры.

— Какие качества цените в людях?

— Я ценю искренность, доброту, понимание, ум, мужество, целеустремленность. Но сейчас почему-то многие пытаются скрывать те чувства, которые может быть у них есть — скромность, доброта порой спрятаны глубоко в душе.

— Существует ли у вас в семье проблема между взрослым и юным поколением?

— Проблемы у всех бывают, наверное. Они могут возникнуть даже в семьях незначительных сворах. Взрослые частень-

ко пытаются навязывать свои некоторые взгляды, а мы не всегда прислушиваемся к мудрым советам старших. Если мы не можем договориться о чем-либо, все же стараемся прийти к решению с удовлетворением обеих сторон.

— Если б можно было выбирать, в какое время ты хотела бы жить?

— Я бы хотела чуть-чуть попозже. Потому что мы сейчас живем в очень трудное время, и, добившись чего-нибудь, нужно приложить максимум усилий и терпения. Но, благодаря маме, я бы не сказала, что нашей семье приходится трудно. Мама, действительно, очень много работает. К тому же, ей приходится следить за домом, воспитывать нас.

— Какие издания выписываете? Читаете ли ты районку? Что тебе нравится в ней, о чем хотелось бы читать?

— Как представительница нового, XXI века, мне бы хотелось узнать побольше, чем живет «большой мир», о моих сверстниках других республик, стран.

Материал подготовила

**С. ИШЕМГУЛОВА.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ ОРТ 5.00 Доброе утро...

07.10 Песни года. БТВ-РТР 6.00 Вести...

13.00 Встреча с лауреатом «ТВ-ВИНГО ШОУ»...

ИТВ 21.00 Сегодня. 21.35 «Один день»...

17.00 Любовь Полищука авторской программе Э. Рязанова...

16.00 «Суперстар». 16.15 Концерт. 17.15 «День за днем»...

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы поздравляют медицинскую сестру Веру Михайловну КРИВЕНКОВУ с 50-летним юбилеем.

Не считать век года, Пусть же счастье в вашем доме. Не скудеет никогда.

дорогую сестру Шафигу Хусановну КУБАКОВУ с 50-летним юбилеем. От всей души желаем счастливой жизни, успехов, бескончаемой энергии...

дорогую маму, тещу, бабушку Шафигу Хусановну КУБАКОВУ с 50-летним юбилеем. Единственной, родной и неповторимой.

К сведению населения В соответствии с пунктом 3 Указа Президента РБ № УП-173 от 23 марта 2000 г. «О выплате единовременного материального вознаграждения работникам организаций бюджетной сферы в Республике Башкортостан» в размере 250 руб., сумма единовременного материального вознаграждения не включается в облагаемый совокупный доход физического лица, в Указах Президента РБ № УП-256 от 28 августа 2000 г. и № УП-618 от 20 октября 2000 г. вышеуказанного пункта нет.

Таким образом, сумма материального вознаграждения, выплаченная работникам бюджетной сферы в марте 2000 г. в размере 250 рублей, и совокупный облагаемый доход не включается. А суммы материального вознаграждения, выплаченные в августе и октябре 2000 г. по 400 руб., включаются в совокупный облагаемый доход. Эти суммы облагаются по доходным налогом. Инспекция Министерства по налогам и сборам по Хайбуллинскому району.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор ГАБИТОВА С. К.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50783.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 22 00. Тираж 3970. Заказ № 88.